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Ч. 67. Львів, середа, дня 23. марця (5. цьвітня) 1995. Річник IX.

Передплата
■& »РУСЛАН А» виносить: 

в Австриї:
■в цілий рік . . .  20 кор
к& пів року . . .  10 кор
на чверть року . . і  кор
еа місяць . . . Г7б кор

За границею
еа цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
на вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милості! і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« - •  3 Р у с д а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских СЬВЯІ 

О о’Із вод. пополудня.
Редакцкя. адмінїстрация і

експ■ діїния «Руслана» під ч. 1. 
пл.Д'глбросскогоіХоруніЦини).Екс- 
педпнпя місцева н Лґенциї Со- 
коловского її пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сн лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацій неопеча’гані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

«ЯИИГЇ-.-

а вже тепер заповіджеийй приїзд короля 
Едварда до Марсилії і стріча фльот фран- 
цускої і анґлїйскої. Марокканьска справа на
брала отже високополїтичного значіня.

По всякій імо.вірности одіґакже буде 
ся справа уладжена мирно, але дуже мо
жливо, що і она вилине на ннше як доси 
уґруповане европейских держав. Ослаблене 
Росиї спричинене східноазнйскою війною 
вплине чимало і на взаємини між Анґлїєю 
а Франциєю з одного, а Німеччиною з 
другого боку.

Але й на евронейскім Сході починає 
захмарювати ся. Як ми зже нераз вказу
вали, є тут Македонія си.і грізним вулька- 
ном, з котрого виходять сї хмари, що від 
часу до часу закривають політичний овид 
Европи. Туреччина спиняє всякі реформи, 
які на основі переговорів довершених в 
Мірцштеґ між Австро-Угорщиною а Росиєю 
в порозуміню з европейскими державами 
намагають ся переводити відпоручннки тих 

(держав. Туреччина рада тому, що ватаги 
македоньскі і болгарскі б знастанно поби
вають ся обобільно і піддержують внутрі- 
шний розлад. Супроти опо; . Туреччини сід- 
поручники Австро-Угорщини могли там ося
гнути лише незначні успіхи і всі европейскі 
держави переконані о тім, що треба більш 
рішучо виступити, щоби завести в Маке
донії якийсь лад.

Перед кількома днями в анґлїйскім 
парляментї мінїстер заграничних справ ви
явив там надію, котра кидає яскраве сьві- 
тло на дипльоматичні відносини. Іменно 
признав він зовсім ясно, що єго довірочну 
розмову в македойьскій справі з францу- 
ским амбасадором хтось підслухав і що 
крім того дістали ся до прилюдної відомо
сті! тайні документи. Мінїстер заграничних 

, справ думай що, інакше не можна буде в 
Македонії донести до ладу, як лише по- 
ставленєм фінансів македоньских під евро- 
нейску контролю, щоби частину доходів з

П о ш т і-  клопоти на Заході і Саді,
(х )  За весь час свого володарства на- 

магав ся иїсар Вільгель.м II. довести до 
приязних взаємин з Франциєю і не занедбу
вав навіть ніякої дрібної нагоди, щоби по
казати ся ввічливим супроти франпускої 
речипосполитої, котра від 1871 р. все ду
мала про відплату за дізнане поражене. І 
справді можна сказати, що перегодом но
вело ся нїмецкому цісареви мирно настро
їти Францию і здобути собі навіть певну 
популярність у францускій столиці

Тенерже зовсім несподівано мароккань- 
ске питане і заповіджена знечевя подорож 
Вільгельма до Танґер, про яку ми що й 
но писали, викликала завзяту перепалку 
між францускпм а нїмецким дневникар- 
ством. Францня по умові з Анґлїєю перед 
роком заклиненій без відомості! і поза 
плечима Німеччини думала забезпечити собі' 
виключний вилив в марокканьскім султа
наті і за те зрекла ся в користь Анґлїї 
свого впливу на Єгипет. Тимчасо.м цісар 
Вільгельм, котрий любує ся в рішучих не
сподіванках, перебив справу Франциї запо-- 
відженем відвідин у марокканьского сул
тана, що починає вже гороїжнтн ся проти 
Франциї і не хоче бути їй послушним. 
Се очнвндно роздратувало Францию, у ко
трої відозвали ся тепер знов давні почу- 
ваня відплати. А роздратоване се стало ще 
більшим, коли нїмецкйй канцлер Бі'льов, 
промовляючи в парляментї про мароккань- 
ску справу, ані слівцем не натякнув про 
француско-анґлїйску промову, а се тому, 
позаяк ояа не була подала до відомості! 
Німеччини, отже ґр. Більов може її вва
жати небувшою.

Заступники Франциї й Анґлїї виїхали 
демонстративно з Танґер перед приїздом 
Вільгельма, щоби непотребували єго витати,

сего краю обертано на упорядковане від
носин в Македонії, а не загарбувано всего 
до султаньского скарбу. Може бути, що 
рішучість европейских держав вспіє дове
сти до ладу в Македонії Д що дрібні бал- 
каньскі держави перестануть споглядати 
на Македонію ласим оком. Одначе як кож- 
да весна викликує там менші або більш во
рохобні, так ісегорічна весна може викли
кати немилі несподіванки, котрі могли би 
довести до поважного запутаня.

Япаньско-росийска війна.

Плян дальшої війни.

Петербурский кореспондент ЕсЬо сіє Рагіз 
одержав деякі інформациї про намірене побіль*- 
шенє росийскої армії на театрі війни. В найблиз- 
шій будуччинї буде змобілїзованих сім корпусів: 
19 московский, 18 юриевский, 21 і 15 київскии, 
14 варшавский, 17 юриевский і 1 та 2кавказкі. 
Сї корпуси на місци свого дотеперішного побуту 
оставлять резервістів; в сей спосіб резервсти 
будуть покликані не до чинної служби на дале
кім Сході, але для заступлена висланих на те
атр війни корпусів. Сей нлян усуває всякі тру- 
дности, які можуть повстати при мобілїзациї і 
заразом дає правительству можність удержати 
в Росиї велику, ненаруїпену армію. Крім згада
них висше корпусів вишлють на театр війни: 
19 дивізию кавалєриї і відділи 22. 23 і 24 арти- 
лєрийскої бриґади. Вкінци Генеральний штаб має 
до розпорядимости 100 баталїонів піхоти, утво
рених з резервістів, покликаних при кінци 1904. 
року. Тих сто баталїонів вишле ся також на те
атр війни, при чім на їх місце утворять нових 
100 баталїонів з резервістів. Число війска, яке 
вишлють на далекий Схід, дійде в сей спосіб до 
350.000, які разом з 250.000, що находять ся те
пер в Манджуриї, утворять армію з 600.000 лю

14 Я РО Ш ЕН КО .
Історична повість 0С Ш 1А М А К О В Е Я  

(нагороджена „Михандовою премією" 1905 р.)

- (Дальше).
Сагайдачний замовк на хвилину, але видко, 

ся зневага, якої зазнав торік від козаків, мучи
ла ного, а що гетьман Бородавка тепер занапа- 
щуває почате Сагайдачним діло оборони право- 
славія, то він і не сходив йому з думки.

-- Під Хвастовом — говорив далї Сагайдачний 
потягаючи з люльки — на радї Борецький гірко 
нарікав перед громадою на переслідуване нашої 
церкви. Виходило з його бесіди: За що помагати 
Ляхам? Я на те кажу: Се права; та коли Турки 
иобють Польщу, по'ііоть і нас, бо сила їх за ве
лика против нашої; • биймож їх тепер спільно 
з Ляхами, так як радить патрнярх, а потім уже 
по війні з Ляхами порахуємо ся. Виходило: ми з 
тобою, Ляше, не приятелі; але всеж ти христя- 
нин, а Турок наш спільний ворог. Знай же, ми 
тобі поможемо тепер, за те ти нам се зроби 
і те... А Бородавка на другий день, коли поль
ський післанець Обалковський, що привіз троха 
рошей, став говорити — уважаєш, коли він при

віз гроші ? аж по році ! — каже козакам стрі-і 
ляти з моздїрів, ясу воздавати по кождім слові 
післанця. Зо дві години стріляли. І за іцо возда
вати ясу ? За то, що привезли гроші, які ще 
торік мали дати ? Але се вже така лесть Боро
давки, щоб ласки Ляхів заскочити. Погано воно 
і не до лиця козакам, бо такої ласки найдем 
і в Параски. Нас тепер потребують і нехай те
пер нам кланяють ся, а не ми їм.

Ти казав що юродеви про Бородавку ?
— питав ся Молодецький.

— Казав.
’ — І щож він на те ?

Бідослав мене до Ходкевича.
— А Ходкевпч ?
— Та тілько Ходкевич і розуміє діло між

вами, а більше ніхто. Шкода, що він нездужає...
, Бже я собі якось пораджу — говорив Сагай- 
; дачний неясно; не хотів, видко, всего казати 
: звів бесіду на що ннше: —г Що там у вас 
поробляє молодий Петрашко Могила? Чого він
шукає під Хотином ?

— Усе має надію, що дістане Молдову.
| Радить не пустошити Молдови, бо она піддасть 
ся нам; він ніби то має там своїх людий — от 

: говорить! А Ходкевич і заборонив чатам туди 
' ходити. Ходило перше кілька чат, а тепер не 
(вільно. Тут війеко без гроша, одні вже тепер

голодують, другі з возів доїдають, а на добичу 
в чужу землю йти не вільно. Могила мабуть 
підмовив.

— Що се за панич, бо я з ним не богато 
балакав; не було коли.

— Нічого собі: хлопець розумний, тілько 
що за молдовським престолом жалкує

— Є за чим! І охота сим панам в Турка 
за наймита бути! Години там спокійно не по
живе, а пхає ся, як би не мав з чого жити. Він 
і мені згадував за Молдову: «Поможіть!» — ка
же. Я йому просто: «Дай Боже панувать, на зо
лотих кріслах сідать, — та мабуть шкода захо
ду!» Не в смак була йому моя бесіда.

— Він і з Вевеллїм накладає.
— Се хто такий ?
— Чорт його знає, що за личина! Любо- 

мирський казав мені, що отсей Вевеллї хоче 
погодити Турків з нами. Він і з великим вези- 
ром знає ся і з господарем Олександром і до 
до нас приїздить — заробити хоче тай годі! 
Дурисьвіт якийсь, але хитра бестия. Тепер він 
десь із Шемберком у Турків... ще зпід Скали 
поїхали.

— З  тої муки хліба не буде — сказав Са
гайдачний твердо — Колиб Турки хотіли мири
ти єн, то поклали би умову: знівечити нас, ко- 

[ заків; колиб Ляхи на се згодили ся, тоді у нас



дий, не числячи відділів, які стережуть зелїзни
цї та владивостоцкої залоги. Тих 600.000 вояків 
утворить чотири армії: першу під проводом ґен. 
Зарубаєва, другу піе проводом ґен. Каульбарса, 
трету ,під проводом ґен. Маєндорфа (як ще по
дужає) і четверту під проводом начальника 6. 
корпусу. Сї армії будуть розділені на дві ґруни: 
перша, яка буде складати ся з двох армій, оста- 
не під начальством ґен. Лєнєвича, а друга під 
начальством ґен. Куропагкіна. Головнокоманду
ючим всїми арміями буде в. кн. Николай Нико- 
лаєвич; обовязки начальника головного штабу 
буде справувати ґен. Сухомлїнов. Росийска армія 
займе позициї над рікою Сунґарі, де є дуже від
повідне місце для устроєня великого, укріпленого 
табору. Два дуже сильні відділи будуть занима- 
ли лінію: Куончечі — Чіфа — Катше, яка веде 
до зелїзної дороги, мандариньским гостинцем і 
через Кіріп в віддаленю 120 верств на полуднє 
від Сунґарі, а на просторі 60 верств. Сї віддїли 
будуть тримати ся на тій лінії, як можна най
довше. Однак дуже може бути, що скорий напір 
Яванців примусить Росиян цофнути ся до сун- 
ґарских ліній. Під ослоною сих ліній стане сфор
мована велика армія. Однак перед упливом чо-| 
тирох місяців росийска армія не може зібрати 
ся під Харбіном. Вислане війск на весну і в лі
ті' буде вельми улекшене, бо можна буде виси
лати війска великою сибірскою зелїзннцею. 
Ґвардия, яку наміряв вислати ґен. Драґоміров, 
остане в Росиї зі згляду на теперішнє внутрішнє 
положене.

Сей плян є дуже правдоподібний, але надто 
видає ся подрібниш щоб міг бути автентичний; 
такі подробиці держить ся в тайні.

З поля битви.
Колиб спускані ся на телєґрами ґен. Лєнє

вича, то можнаб думати, що наступило якесь 
мовчаливе завішене оружя між воюючими сто
ронами, бо єго рапорти звучать заєдно: на поли 
битви положене в нічім не змінило Ся. Та мимо 
сего ґен. Лєнєвич держить ся з повним завзя- 
тєм, бо не тілько, що сконцентрував свої сили 
в Кірінї, але і укріпив ся там так, що наміряє 
знов не скорше рушити ся звідси, аж Япанцї 
єго випруть звідтам по кровавім окупі. Колиб 
се наступило, то Лєнєвич має цофнути ся на 
попередно підготовлені, укріплені становиска ще 
перед Харбіном над рікою Ляолїнгом і в сей 
спосіб кождий кусень манджурскої землі тілько 
перемагаючій силі дати собі видерти, а не від
ступати доброхіть. Таким чином Роеияни дума
ють зискати на часі і заразом держати армію 
Оями в такім зашахованю, щоб Япанцї не мо
гли приступити до облоги Владивостока. Після 
Сепігаї Хем'з маршалок Ояма наміряє поділити 
свою армію на 2 части: в одній відділить 100 
тисячнії вояків цід проводом ґен. Ноґі для обло
ги Владивостока, разом з адм. Тоґо, який після 
розбитя росийскої фльоти прийме ся за облогу 
від сторони моря; друга армія під проводом са

мого Оями; в числі 250.000 вояків, ударить на 
Харбін. Очивидяо, що Харбін є найважнїйшою 
стратеґічною точкою теперішної кампанії і не
минучою цїлию япаньских зусилїй. Япанцї тоді 
були би в посїданю обох кінців сибірскої і ман
джурскої зелїзницї, а се уможливило би їм ви
слати війска до облоги Владивостока і в разі 
потреби в протягу 24 годин збільшити їх силу 
після потреби. Занятє Харбіна було би доперва 
укоронованєм мукденьскої побіди і щоби сего 
дійняти, ужиють Япанцї всіх своїх сил, та до 
сего часу певно не будуть розпочинати акциї 
против Владивостока, бо таке розділене сил вже 
під Порт-Артуром. паралїжувало їх воєнну акцию, 
а то тим більше, що тепер не мають ще до 
рознорядимости своєї фльоти, без якої взяти 
Владивосток булоб ледви чи можливо.

Політичний перегляд.
Ужп р а в л я ю ч п й  к о м і т е т  у г о р с к о ї  

опозиції! відбув вчера засїданє під проводом 
Кошута. Перед сею конференциєю був ґр. Ан- 
драші у цісаря на авдиєнциї, яка тренала цілу 
годину. Цісар начеркнув докладні границі усту- 
пок, які уважав конечними вчинити опозициї. 
Ґр. Андраші завважав, що не думає, щоби в сих 
границях компроміс був принятий, але заявив, 
що сповняючи бажане монарха, предложпть сї 
услівя опозициї На згаданім засїданю зєдиненої 
опозициї заперечено насамперед ложному пред
ставленій дневників перебігу иопередного засї- 
даня, відтак обговорювано внесена, які мають 
бути поставлені в соймі, а потім з черги ґр. 
Андраші повідомив конференцию про новий спо 
сіб полагоди нересилепя, після якої війскові 
кредити малиб відрочити ся на якийсь час і то 
тілько в значно меншій части, бо деякі замо
влена вже довершені, а деякі находять ся в 
виконанго. Комітет признав сей нлян неможли
вим до принятя і не падаючим ся до днскусиї. 
Дивним було, що Кошут, який єіце в суботу 
помістив в своїм орґанї статю, в якій горячо 
промовляє за компромісом, доказуючи, що ліп
ше осягнути щось, як нїчо, вчера голосував 
против компромісу. З  сего виводять, що Кошут 
дає тілько свою фірму, а властивий провід дер
жать Апонї, Банфі і Барабані. Що дотичить 
другого засїданя сойму, то припускають, що 
сойм, сповняючи бажане цїсаря, відрочить ся 
відразу. З  другої сторони доносять, що часть о- 
позицийних послів хоче радити дальше; тодїб 
відрочеиє наступило цїсарским рескриптом. Що 
дотичить бу іучого кабінету, то здає оя, що він 
остане той сам, тілько на місце Тіси прийде 
Люкач. Ситуация стала така запутана, що нині 
не є можлива навіть жадна комбінация.

Г о с т и н а  ц ї с а р я В і л ь ге л ь м а в М а
р о к к о  набрала майже несподівано, — іменно

же для ширшого сьвіта, великого зиачіня полі
тичного. Як звісно, прийшло було межи Ан
глією а Францією до умови, після котрої Фран- 
ция лишила Анґлїї вільну руку в Єгипті’, а Ан
ґлїя віддала Франциї протекторат над Марокком. 
Але в Марокку мала й Німеччина свої інтереси, 
аж ось нараз мусїла з важким серцем побачи
ти, що Анґлїя і Фрапция єї звідтам викинули. 
Стало ся то минувшого року, а цїсар Вільгельм 
взяв то за особисту поражку і постановив від
платити ся не лиш францускій републпцї, але 
й свому анґлїйскому вуйкови. Гостина єго в 
Марбкку мала иоказати. що він уважає Сей край 
за зовсім вільний, отже не стоячий під нічиїм 
протекторатом, а султана за монарха рівного 
собі. То зазначив цїсар і  в своїй промові до де- 
путациї нїмецкої кольонїї в Танґері, сказавши до 
неї, іцо витає піонїрів нїмецкої торговлї і нї- 
мецкого промислу у «вільнім краю Морокко». 
Сівши опісля па сивого коня поїхав до міста, 
де єго особливо дуже торжественно повнтала 
іспаньска кольонїя, виставивши для него триум- 
фальні ворота. Найзам.тнїйше було то, що ціса
ря витав Губернатор танґерскііх сторін, Раісуля, 
тон сам, що свого часу взяв був в неволю яко
гось Американця Пердікаріса. В Марокку суть 
тепер переконані, що гостина цїсаря Вільгельма 
розбила француский протекторат; -в Іспанії раді 
тому також, бо видать в тім свій інтерес, а за 
то Анґлїя і Франция лагодять ся до великих 
демонстрації й.

П ро в н у т р іш н є  п о л о ж е н е  в Р о с и ї  
щоденна почта приносить вісти нових замахів, 
бунтів та заворушень. Бомби не переводять ся, 
а стали вже такі популярні, іцо летять вже не 
против найвисших осіб в державі, а против ма
леньких урядничків, комісарів иолїциї, то що... 
Ревізиї і арештована відбувають ся безнастанно 
по містах Росиї, зб іговика і заворушена розга
няють сальвами вінскових відділів, кладучи тру
пів па місця; кожду нагоду використовують так 
інтелїґенцця, як і робітники, щоби робити тру
дності! гіравнтельству і тим способом добити ся 
свободи. Всі університети Росиї замкнені, а для 
бажаючих дальшої науки мають отворити ся о- 
кремі ку|<и Але в виду сего, що таких найде 
ся не богато, проектують навіть, щоби професо
рів димісионувати, школи позамикати і приняти 
ся за реформу на цілком змінених основах.

Не менший клопіт має нравительство і в 
Конґресівцї зі школами, бо там страйкують ґім- 
назиї, а навіть і народні школи, домагаючись 
польскої мови. В Саратові з'їзд лікарів в справі 
джуми хотів радити над політичними квестня- 
ми, а коли полїция перешкодила сему, устроїв 
демонстрацню на улицях міста; в Москві заказа
но такий зїзд з обавн перед такою самою евен- 
туальностпю. А супротив сих всіх прояв росий- 
ске нравительство показує ся зовсім безрадним 
і грубо неповоротним. Всі наради комітету міні
стрів кінчать ся звичайним >най буде як бува
ло», або що найбільше відложенєм реформ на

инше діло було би з Турками, а инше з Ляха
ми. Уже як би ми там полагодили ся з Турка
ми, ще не знати; можемо помирити ся з ними 
і сей мир буде їм малїйший, ніж з Ляхами, бо 
шкоду мають від нас. Але за те Ляхи відпоку- 
тувалц би зраду... Слухай, Молодецький, ти там 
у польськім обозї живеш з великими панами; 
скажи їм, що я думаю, нехай не важать ся. 1 
загалом добре діло зробив, колиб мені давав 
знати, що у вас будуть думати. Адже ти не 
Лях і мій приятель і православний, а хоч спо
ріднив ся з Ляхами, все ще на козаків не воро
гуєш, польським мясом не обріс.

— Що можна буде, то скажу тобі. Коли 
сам не прийду, то пришлю тобі когось.

— Сам бачиш, до чого може дійти, коли 
діти стануть вести діло. Памятай же! З Ходке- 
вичем і^королевичем я сам поладжу, але з у- 
сякими паненятами, сенаторами і комісарами, 
що тілько будуть путати Ходкевича на кождім 
поступку, не дійду до ладу. В козацькій стар
шині я вже сам дам ряд; хоч я й не гетьман, 
та ще мене слухають.

До самого вечера їхала сторожа із Сагай
дачним попереду. Під вечір злізли з коний, що
би відпочати і попасти коні, а потім у ночи да 
лї їхати. Стали під лісом. Усіх непокоїло щораз 
більше, що не видко було козаків. Правда, на 
стену, коли їхали, нераз наполохані гайворони

[зривали ся із землі — і вояки Аанїбалїв усе 
находили там або вбитого козака або вбитого 
Татарина або кінське падло, — видко, уже туди 
крутили сл ріжні чати; находили і цілі легонища, 
де ночували люди; однак більших громад ж и 
вих людий не стрічали. Степ був як пустиня, 
хоч шляхи були продоптані.

Минула запізнав ся уже з ріжпнми вояка
ми і всім оповідав свої пригоди, бо просили йо
го. Слухали його й оба Аннїбалї і Курцевич, що 
їздив із Сагайдачним у Варшаву, і инща стар
шина з ватаги. Всі не могли начудувати ся ко
закам, що так славно бали ся над Прутом, і 
хоч жалко їм було, що так марно ногибли, про
те тішили ся, що така мала громада козаків 
здержала майже на три .дні цілу силу турецьку 
і що тисячі таких самих завзятих борців прий
дуть їм на поміч під Хотин. Колиб тілько прий
шли!

Відпочали зо дві години і поїхали далі. Ніч 
була темна і хмарна. Вітер шумів легко травою 
і листє.м дубового ліса. Уже було по півночі!, 
коли минули лїе і виїхали на чистий степ, що 
легенько піднимав ся у гору. Поза горбом на 
небі горіла червона луна від пожарища.

— Ну, слава Богу, се вже мабуть наші — 
промовив Молодецький. — Гріють ся на ножа-1 
рищі, як звичайно; люблять вогонь, щ< діти.

Коли виїхали на горб, побачили далеко і |

саме пожарище. Огонь розлив ся широкою 
струєю на овидї; небо мовби горіло.

— Се Степанівні горять — Сказав Сагай
дачний. — І чого козаки тут шукають ? Зпід 
Хвастова під Хотин через Степанівні дуже обхі
дно. Красше би іти просто на Могилів і на Бра
гу. Мабуть для добичі загнали ся так далеко. — 
Панове ротмістри — обернув ся Сагайдачний до 
Аннїбалїв — вишліть кількох кінних передом, а 
то щоб не попали ми самому чорту в зуби.

— Адже сказано, що головна сила Турків 
уже'перейпі.та — замітив один з Аннїбалїв.

— Триста тисячів війска не буде йти ра
зом. Уважно, панове! — приказував уже Сагай
дачний. — Може то наші, а може й ні. Се мені 
щось підозріле.

Але по ночи не можна було пізнати, хто 
се у Стеианівцях так господарює. Вояки почали 
здержувати конї і ждали, яка вістка прийде від 
висланої наперед чати. Небо почало сїріти і у 
Стеианівцях огонь блід перед сходячим сонцем. 
Тілько чорні дими підіймали ся тепер щораз 
виразнїйше із землі в небо.

— Заждіть тут! — порадив Сагайдачний.— 
Недалеко корчі і ліс, можуть нам придати ся 
в потребі. А я поїду наперед.

Війско стануло собі кругом старшини і ди- 
вило ся в сторону Степанівцїе. Ярошенко поїхав 
із Сагайдачним.

/
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нізнїйший час, а поки що чамагають ся репре- 
спєю і грубим насильством здавити свободолюб
ний рух, який обхопив цілу росийску суспіль 
ність.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При змін кварталу про
сі мо наших Вп. Перздплатникіз о с «оре відновле
не передплати, зглядло о вирівняне залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Новим передплатникам вишлемо числа з по
чатком повісти „Ярошенко".

Н о в н н к и.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Нїкона, 

Лїдиї; римо-кат.: Вівкентия. — В ч е т в е р :  ру- 
ско кат.: Захарія, Якова; римо-кат.: Келестина.

— Популярно наукові відчити Р. Гов а педаго
гічного у Львові. В середу дня 5. цьвітня відбуде 
ся в салі V. вляси рускої ґімназиї (Народний Дім 
III. нов.) від год. 6 —7. відчит її. проф. Ст. Люд- 
кевича про „Гармонію в музиці" з іитерпрета- 
циєю виконаною хором бурси Р. Тов-а педаґ.

—  Загальні збори Наукового Товариства ім. 
Шевченка у Львові будуть дня 19. цьвітня н. ст. 
1905 р. (в суботу), о год. 10 рано в канцеляриї 
Товариства, при ул. Чарнецкого, ч. 26. Порядок 
зборів: 1) Відкрите зборів і відчитане протоколу 
з попередних. 2) Звіт з дїяльности Виділу і сек- 
циї. 3) Звіт касовий. 4) Внесене контрольної ко 
місиї. 5) Вибір голови, членів і заступників Ви
ділу та контрольної комсиї. 6) Внесена членів 
і інтерпеляциї. За  Виділ: М. Бруиіевський, голова. 
В. Гпатюк, секретар.

— Вистава Фантів льотериї львівского „Сокола"
відбуде ся в трех днях перед льосованем, се е 
в найблизшу нятницю, суботу і в неділю в пар- 
теровій салі пасажу Міколяша. Від пос.іїдної ви
стави наспіло много нових гарних і цінних фан
тів, які годить ся оглянути перед вильосованем. 
Вистава буде отворена від 8 ’/а год- Рано д0 
вечер. Вступ 20 сот., а хто купить сершо кар- 
ток-льосів, має вступ вільний. Гаразд! — Стар
шина.

— Товариство слухачів політехніки „Основа"
устроюе дня 8. цьвітня великий концерт в па- 
мять 44. роковин смерти Тараса Шевченка в 
авлї політехнічній. Перший се раз гомоніти ме 
слово про нашого Генія в поважних мурах сьвя- 
тинї штуки та науки. 'Гов. «Осн ва< докладає 
всіх старань, щоби се сьвято випало як найве- 
личавійше, та щоби причинилося до піддержана 
великої пошани для високих ідей поета свободи, 
ідей, що стали нашими народними сьвятощами, 
тай щоби розширити їх серед найширшгіх кругів 
нашої технічної молодїжи. До виконана богатої 
програми (яку огол їсимо пізніший) запросило 
товариство найвизначнїйші артистичні сили. Про
грами на народних мотивах малював артист-ма- 
ляр Вп. Панькевич. Єсьмо певні, що наша львів- 
ска громада, що вже нераз діїла доказ симпа
тин для дїяльности політехнічної молодїжи і те
пер численно явить ся в прекрасній авлї, щоб 
разом з нами звеличати память Тараса там, де 
ще єго чарівне слово не лунало. — Комітет.

Далеко на сході стало червоніти ся небо; 
сонце сходило

— Видко білі намети під городом — про
мовив Курцевич. — Козаки таких не'мають. Чи 
бачите ?

І якби на потверджене сих слів побачили, 
як Сагайдачний вертав ся скоро до них, а лю 
ди, що були з ним, кричали з далека: «Втікай
те! се Турки!» За чатою на здогін гнала ся ту
рецька сторожа — спершу тілько кількядесять 
люди#, але по хвилині уже кількасот.

---. В ліс! — скрикнув Сагайдачний.
Війско кинуло ся на втікача; Сагайдачний 

був позаду.
Минула Ярошенко вихопив шаблю із похви 

і їхав за самим Сагайдачним, готов боронити 
його з цілої сили. Він так і чув душею, що 
треба йому сего дїда держати ся, треба, щоб 
дід жив, а то без нього не вдіє нічого. Війско, 
наполохане гнало полем, без ладу, щоб коням 
було свобіднїише. Турки настигали за ними і 
кричали грімко: Аллаг!

(Дальше буде).

— Виділ Руского Товариства педаґоґічного у 
Львові подав отсим до  відомості! штересованнх, 
що від 1. цьвітня с. р. передав управу дівочої 
школи виділ. Шевченка з правОхМ публичности, 
д-рови Михайлови Коцюбі яко директорові! а 
ВПанї О. Прокеш яко управительці. По тій при
чині просимо в справах впдїлової. школи зверта
ти ся на адресу дирекциї ул. Сикетуска ч. 47.

пов. — За Виділ Р. Тов. педаґоґічного у Львові: 
о. Іван Чапельский г лова. Др Володимир Левиц- 
кий секретар.

— „Сїльский Господар" Загальні збори крає- 
вого товариства «Сїльский Господар» у Львові 
відбули ся дня 25. марця в кімнатах «Рускої 
Бесіди® при участи коло 4(Т дійсних членів. До- 
теперіїпний голова товариства, о. Тома Дутке
вич, повитав збори короткою промовою, в котрій 
вказав на дотеперішну діяльність товариства і 
на справи, якими повинно би товариство на бу
дуче заняти ся, а вибраний зборами на предеї- 
дателя відбуваючих ся зборів, запросив на за
ступника предеїдателя о. Як. Гутковского, а на 
секретарів о. Теодорз Кузьмова та Юлїяна Ба- 
лицкого. З  відчитаних з черги звітів довідуємось, 
що членів мало товариство 173. В марцю при
ступило нових членів 70, так що всіх членів є 
тепер 243. Приходу мало товариство в послїдних 
двох роках 2,110-98 К. Розходу 193Г50 К, а то 
видано на огороди і огородників 1243-17 К, на 
інвентар 475 83 К, на инші потреби 215-51 К, ,В 
приходах знаходимо квоту 1000 К з сеймової 
запомоги, а 376 58 К з розпродаже щеп. З  вне
сень уступаючого виділу важнїйші отеї: щоби 
маєток товариства (шкілка деревець в Одеську) 
лишено при філії, що вже завязалась в Одеську 
і щоби подати до краєвого виділу і до Презпдиї 
наміенццтва представлене і зажадати, щоби до 
краєвого комітету для розділу запомоги задля 
неврожаю покликано відпоручника товариства, 
котрий би там висказав жаданя руского народу 
і контролював діяльність комітету. Рівнож ухва
лено проект зміни уставу товариства, оброблений 
пос. Олекс. Барвіньским з малими змінами §§ 1, 
З, 19, 22, 33, 44, 45, 46 і 48. До нового ви
ділу' вибрано: п. Володислава Федоровича з 
Вікна предсїДателем, д-ра Михайла Коцюбу за
ступником предеїдателя, а о. Ант. Глодзїньского, 
о. Івана Негребецкого, Івана Петрушевича, Але- 
ксандра Гарасевича, о. Тому Дуткевича, Михай
ла Луцкого з Луки і Костя ІІаньківского видї- 
ловими, а заступниками видїлових: Омеляна Ко
роля, д ра Гр. Величка зі Скнилова, учит. Гай- 
дукевича і о. Стефана Ояишкевича з Хишевич. 
По оголошеню вйелїду голоеованя п. Луцкий у- 
ступив з виділу і зробив місце у виділі п. Ко
ролеви. а п. Паньківский зробив те саме з ува
ги, що «Спілка господарска» в Перемінили не 
мала свого заступника у виділі. На їх місце ви
брано до виділу п. Омеляна Короля зі Львова 
і о. Антона Захариясевича з Вишатич. По кіль
кох ще внесках які передано до полагоджена 
новому видїлови,'' закрив предеїдатель зборів о. 
Тома Дуткевич збори та передав всі протоколи 
і касу товариства в руки нововибраного засту
пника д ра Коцюби На загальні збори прислано 
кілька привітних письм, між иншими від посла 
Олекс. Барвіньск го і телеграму з Коломиї від 
загальних зборів філії тов. «Просьвіта».

— Чи „Молот" Павлика унїкатом ? В ліартовій 
книжці «Лїт.-Наук. Вістника» за еей рік др. Ів. 
Франко,«згадуючи в своїй статі її. з. «Михайло 
Павлика про збірку д. Павлика «Молот», пише 
на ст 167 таке: «Мій екземпляр, скілько знаю, 
одинокий у Львові». Позанк з -ріжних сторін за 
питувано мене, чи справді так річ має ся з «Мо
лотом», тюж подаю до загальної відомости, що 
в родинній бібліотеці Барвіпьских є комплєт сеї 
збірки, на яку складають ся: «Громадський Друг» 
(нр. І і II.), «Дзвін» і «Молот», видані у Львові 
1878 р. О скілько мені відомо, сю збірку має 
рівнож проф. Михайло Галущиньокий (пригадую 
собі, що раз сам про те мені розказував).

Богдан Барвіньский.
— Пращанє заслуженого Русина-сьвященика.

В неділю по вечірнії в катедрі св. Юра у Львові 
о. крплошанин Іваїг Редкевнч, довголїтний про
повідник в сій церкві, оращав вірних при відхо
ді на нове високе становиско соборного крило- 
шанина в станиславівскій капітулі. Чотирнай- 
цять літ о. крилош. Редкевич проповідував з 
того- місця, тому єго праіцальна бесіда витисну
ла неодну сльозу жалю з очнії численно зібра
ного в тій хвилі народа. Опісля в конференций- 
ній салі в будинку Юра пращали парохіяни сво
го золотоустого проповідника. Перший промо
вляв іменем інтелїґепциї п. Василь Мороз і щи
рими словами найцррше пожелав високого від
значена, на яке він заслужив працею около до
бра Церкви і над народом, а закінчив свою дов
шу промову ось як: «Пращаючи Вас, Високодо- 
стойний і Всесьвітлїйший Отче Крилошанине — 
бажаю, аби Ви і на своїм новім становиску зє- 
днали собі таку симпатию і любов як тут у нас 
і щоби. Вам Всевишний- позволив ще як найдов
ші літа працювати па хосен і славу для нашої 
св. Церкви і нашого народу». Опісля пращали о. 
крилош. Редкевича відпбручники церковного 
брацтва мужеского і жіночого і вручили єму 
дорогоцінний перстень на памятку.

— Зі Золочева пишуть нам: Золочівский повіт 
належить до тих закутин, де Русини не відчу
вали потреби народної організацій Кілька ру- 
ских товариств, заснованих в послїдних часах в 
Золочеві, з кругом дїланя на весь повіт, не про
являли такого житя, якого належало би від них 
жадати. Відрадним знаком є проте отворенє в 
Золочеві філії такого рухливого товариства, я- 
ким є рускеТов-о педагогічне. Головно заходами 
проф. Михайла Галущиньского належить завдя
чити основане сеї філії. Перші загальні збори 
відбули ся в неділю і як на Золочівщпну випали 
чисельно дуже добре. Поверх 30 осіб, переважно 
з учительских кругів, заповнило салю «Рускої 
Бесіди». Збори отворив проф. Галущиньский і 
представив зібраним дотеперішну діяльність о- 
еновуючого комітету, а по сій вступній бесіді 
запросив на провідника нарад о. Громницкого 
гімн, катехита. З  черги виступив з рефератом - 
відпоручник головного Виділу Р. Тов а пед. проф. 
Алиськевич зі Львова і короткими словами на- 
черкнув плян праці, яка жде і яку повинна спо
внити наймолодша доня працьовитої і заслуже
ної матери Тов-а пед. у Львові. Бесідник звер
нув увагу головно на бурси селяньскі, посилане 
селяньских дїтий до ґімназиї устроюванє курсів 
вакацийних для безграмотних і ин. Працю в тім на
прямі мусить філія розвинути і нею кермувати 
в своїм окрузі, єсли має сповнити свою задачу. 
Рук охочих до праці в золочівскім повіті буде 
подостатком, бо учительство численною як на 
перший раз присутностию на зборах дає запору
ку охоти до участи в нросьвітній роботі. Про
мову проф. Алиськевича принято оплесками для 
ствердженя згоди на єго слова. По вписї в чле
ни філії, присгуплено по вибору виділу. Головою 
вибрано одноголосно проф. Михайла Гелуїцинь- 
ского; а видїловими: о. Евгена Громницкого, пп. 
Сидора Бучацкого, Атаназия Скобельского і Се
мена Наливайка, а заст. видїлових пп. Стефана 
Качали і Ольгу Богачевску. При внесених розви- 
нула ся дискусия, в якій заберали голос пп. Г а 
лущиньский, Алиськевич, Семчишин, Наливайко, 

іБучацкий, п-а Богачевска о. Громницкий і ин. 
'та  ухвалено, відбути конференцию около Зеле
них сьвят в справі учительскої «Самопомочи» 
устроювати курси для безграмотних і ин. По 
зборах проф. Галущиньский мав відчит «про лі
тературу і її історию», опрацьований вельми со
вісно і займаючо. На відчит зібрало ся тілько лю
ди#, що саля „Р.Бесїди" всіх ледви помістила. Є се 
доказом, що почва до народної громадяньскої 
праці просьвітної в Золочеві є припдна, а тепер 
від сівачів зерна еьвітла зависять жнива. Вибра
ний виділ, якого головою є проф. Галущиньский, 
дає повну запоруку гарних успіхів на тій ниві. 
Щасть Боже! в добрих намірах. — Учасник.

— Подяка. Виділ Руского Тов-а педаґоґічного 
у Львові складає отсим Високоважаній Пані До
бродійці Мариї Білецкій за шестилітнє повне 
иожертвованя, посьвяченя і патриотизму ведене 
дівочої впдїлової школи ім. Шевченка, пополу
дневих курсів рускої мови і курсу анальфабетів 
для слуг а дальше за ведене інституту св. Оль
ги і інституту дорозшого для дівчат, прилюдно 
як найсердечнїйшу подяку. — Заразом складає 
підписаний Виділ Високоповажаному П. Добр. 
проф. Василеві! Білецкому щиру подяку за всю 
працю для добра дівочої школи видїлозої ім. 
Шевченка. — За Виділ Р. Тов а педагогічного 
у Львові: о. Іван Чапельский голова. Др. В. Ле- 
вицкий секретар.

— Дрібні вісти. З Турки доносять, що між 
робітниками при будові зелїзницї Самбір-Ужок 
по угорскій стороні вибух тиф. Шпиталь в Во- 
лошанцї повний хорих, тому побудовано ще два 
тимчасові шпиталі. — Ж інка полїцийного ка
прала Берковского в Долині, в приступі чорної 
меланхолії, кинула ся на шини під зелїзничий 
поїзд погибла на місци.

Телеґрами
з дня 4. цьвітня,

Відень. Цісар поверне завтра вечером з Бу
дапешту до Відня.

Відень. На нинішнім заеїданю палати по
слів пос. ПерГельт і тов. поставлять внесене о 
удержавлене Церкви. Они жадають, аби держава 
обняла адмінїстрацию всіх церковних дібр, а 
духовні мали би стати державними урядниками.

Будапешт. З огляду, що не можна надїяти 
ся утворена нового кабінету супроти вчерашної 
ухвали зєдиненої оиозициї, тому єї комітет на
раджував ся над відбувапєм соймових засідань.

Порт-Магон. Вчера перед полуднем прибув 
тут цісар Вільгельм, приританий іспаньским ко
ролем.

Париж. З Танґер доносять, що після відо- 
мостий з Фезу, марокканьский султан запитував 
своїх політиків що до францускої програми. — 
З Вашингтону доносять, що Сполучені Держави
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заняли в марокканьскій справі таке саме ста- 
новиско як Анґлїн.

Париж. ЕсЬо сіє Рагіз доносить з Петербур- 
бурга-, що директор цензури покликав до себе 
начальних редакторів всіх більших дневників 
і просив їх, аби в своїх орґанах промовляли за 
веденєм війни аж до остаточноети.

Джібутті. Ескадра адм. Небоґатова, зложе
на з шістьох воєнних кораблів і одного шпи
тального, прибула до Джібутті.

Відень. Професор фільольоґії на віденьскім 
університеті др. Гайнцель застрілив ся нинї в 
будинку університету. Причиною самоубійства 
має бути недуга.

1

Надіслане.

Др, Мирон Вахнянин
лікар лїнїки львівского унїверс., б. лікар клініки 

проФ. Ляйдена в Берлині
пординує у внутрішних недугах від 3—5 попол. 

ул Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т
Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує
при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11—12 і від 4 —5.

Со іо з й є ш п  
в п а с а ж и  Г е р м а н ії?

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  І 6. ц ь в і т н я 19 05.

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
. неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ Ш е пред
ставлене. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона пои ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відевьскої 
наварні. •»

З А Я В А .
В виду численних запитань зі сторони ін 

тересованих заявляю отсим, що я повірив мого 
« Д у д а р я »  і всі прочі видана як « Іс т о р и ю  

р у с к о - к а т .  ц е р к в и » , «З Д у м ід у м о к »  
в комісову розпродаж і жадвих примірників у 
себе не маю. Прошу прс.то відносити ся з заку- 
пном до книгарень Ставррпигійского Інститу 
у Львові і Подільскої в Тернополі! як також в 
Чернівцях, Золочеві, в Бродах і пр. а не до 
мене.

З  глубоким поважанєм 
Я ків  Зробек

(1 — 2) гр.-кат. парох Вертелкіг

„Р У С К А  Х А Т А "
ілюстрована часописе літератури, штуки і суча 

сного житя
виходить кождого 5. і 20. в місяця в обемі 2 
до 3 аркушів Друку. Передплата на цілий рік 
виносить 12 К. —

Адрес адмінїстрациї: Льв’в Бляхарска ч. 8.

Важне на великий піст.
В товаристві св. Ап. Павла можна купити отсї 
книжки: Д у х о в н а  л і к а р н е ,  Ціна 20 с. — 
Х ощ у, о ч и с т и  ся! Ціна 20 с. — Н а у к а  о 
Н а йсв. М. Ев х а р и с т і и. Ц. 20 с. — Оставите 
дфтей приходити ко мир. Ц 20 с. — Слава Не
порочної Діви. Ц. 20 с.—Богословскій В’Ьстник'ь, 
річник 1900 і 1901 по 2 К 40 с і перший ви

пуск з р. 1903 но ЗО с.
Адресувати: о. Яросл. Левицкий, нл. св. Юра 5. 

Також можна сї книжки дістати в книгарня 
ім. Шевченка ул. Трибунальска 1. (б— 10)

Всілякі

К У П О Н И
і

виньосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або. коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
("іпотечного.

Кутки 
і папері)!

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі41 у Льв 
таувсїхторговлях вкрш

Унтертеменауска Фабрика
виробів з глини

ІВАНА їй! :ЗЯ ДЇХТЕНШТАЙНА
в ЦпІегіЬеїш пай Ь< і Еипсіепішг'г, поручае: 

гарні плини кафлгві в. якого рода і витрйвалостп на 
х ід н и і .н , двірцї, стайні, іпдвірн і т. п„ дальше плити 
мозаїкові в тисячах десецїв від н Гиіростїіішого до най- 
богатиюго в. копані (річ а її] оду ;цчя 15 мїлїонів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл , ф а б р и к  і т. д , подвійно 
поливані камінні рури, комини, ремі ові рури, поливані це
гли (сухоирасопані з наіівнсшою витревалостшо для 
пальовпх будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до винладаня стін і Фасад, блискучі плити, да- 
хівнк всякого роді, натуральної кра-кп і поливані у

всіх барвах, рури до дренована, каФл| до печий. 
Ілюстровані цінники даром і онлатно.

Число робітників 700.

Що року гарягь хлопскі мілїони неасекуровані! __

„ Д I I  ЇС Т Е  Р ”
Тоарисгзо взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку інкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовані, в сумі 5 міл онів, 340 тисач 

корон.
ФОНДИ ,.ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300 000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім. касах 

ощадности і касах сиротииьских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е іР а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 но 8%, за 1903 р. 5% премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА’ находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністрі" в таких сторонах, де иніиі аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезнечайче ся т і л  ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про. 
візню від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  п а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц іл і ї .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.

драматичні тбори
Дьба /Іопатпкьского.

До Бразилії, драма з галидкого, еміґргщийного 
руху в 4 актах ЩіТа 80 сот.

Свекруха, комедия з сїльского житя в 3 актах. 
Ціна 00 сот.

Беатз і Гальшка, траґедия з другої половини XVI. 
віка н 5 актах. Ціна 1 К.

Конвурс на мужа, комедия в 5 актах з міського 
побуту. Ціна 90 сот.

Параця, комедия в 3 актах з побуту лїтнйків 
зі сьпівами. Ціна 2 К.

Перший горальник, фантастичний образ в 3 від- 
слонах. .

І_аЬогетиз, драма Бєрниїтерне Бернзона, нере- 
ложена з нїмецкого авторизованого 
видаия. Ціна 1 К.

Уриєль Акоста, туаґед я в 5 актах К. Ґуцкова 
віршом переложепа з нїмецкого.

Яблочникар, комедия в 1 акті, опрацьована після 
нїмецкого. Ціна 40 сот.

Тогож автора вийшли:
Сольо терно, оповідане з льотерийних пригод. 

Ціна ЗО сот
Перед і за кулісами та другі оповідана.
Перли, шутки та вигадки віршом і прозою. 
Хмари-чар*, жарти й нежарти віршом і прозою.

Небавом вийде:
Ілько Пащак, драма в 5 діях, иреміована на кон

курсі Тов. і.м. Котляревекого.
Набути можна в руских книгарнях у Львові, а 

у автора ті твори, при яких подана ціна.

„Тревоги автора івидавнина“
гумористична подія з натури)

0. Я Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї «Руслапа» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви 

носить всего ЗО сот. (з иочтовою пересилкою 
35 сот.)

Читайте! читайте!

Повне в и »  Творів ТАРАСА Ш Е П Ч Е Ш
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів н. з. ,,П0ЕЗИ1 Т. ШЕВЧЕНКА*. 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви- 
тисками, може бути найгарнїйшого окрасою ру
ських хат. Па іір велїновий. формат па взір ев 
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10% опу- 
сту Висилає ся тілько за надіеланем 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

І
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


